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Vážení spoluobčané,
zimní období se s námi (snad) již rozloučilo, a všude kolem sebe již vidíme jaro. A s příchodem jara se k Vám
dostává i první letošní číslo obecního zpravodaje.  

Všichni v zastupitelstvu se snažíme o bezproblémový chod obce za každých okolností. Proto jsme na sklonku
minulého roku připravili a projednali plán investic na letošní rok. Je v něm zahrnuto několik nutných oprav, revizí
(mostky, dešťová kanalizace), investice do obecního vodovodu, zahájení příprav několika projektových
dokumentací, ale také dokončení a vybavení budovy prodejny potravin, úpravy prostranství před ní a mnohé
další. Snažili jsme se investice naplánovat tak, aby byly realizovatelné, ekonomicky proveditelné  a měly
jednoznačný přínos ke zkvalitnění života občanů v naší obci. O některých aktivitách se dozvíte na stránkách
tohoto zpravodaje o dalších aktivitách Vás budeme informovat v budoucích vydáních.

S naší obcí je neodmyslitelně spjat komunitní a kulturní život. Spolu s místními spolky i v letošním roce
plánujeme řadu tradičních kulturních a společenských aktivit. Budeme rádi, pokud se akcí zúčastníte a velmi
oceníme také Vaši případnou pomocnou ruku při jejich realizaci. Již proběhlé a také plánované události
naleznete na stránkách tohoto zpravodaje.

V letošním roce si připomeneme výročí 145. let od založení SDH Mikolajice. Je obdivuhodné, jak po několik
generací sbor stále funguje a podílí se nejen na kulturní činnosti, ale hlavně na pomoci, když je to nejvíce
potřeba. Za to patří všem současným i bývalým členům velký dík!  

Na závěr mi dovolte popřát Vám pokojné a radostné prožití velikonočních svátků a krásné jarní dny plné
hřejivého slunce a prvních květů.

Oficiální Zpravodaj obce MIKOLAJICE, vychází čtvrtletně, rediguje obec Mikolajice. 
Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 24332.
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Ing. Tomáš Kejha
starosta obce
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OBEC INFORMUJE
Sběr nebezpečného odpadu

Termíny svozu plastů

Zvýšení ceny vodného od 1.1.2024

V úterý 16. 4. 2024 bude od 16:00 do 17:00 probíhat sběr nebezpečného
odpadu. Odevzdávat můžete rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie,
pesticidy, zářivky a jiný odpad obsahující rtuť, oleje a tuky, barvy, lepidla a
pryskyřice, detergenty osahující nebezpečné látky, nepoužitelná léčiva,  
monočlánky a podobné baterie, obaly se zbytky nebezpečných látek,
absorpční činidla, olejové filtry, znečištěné tkaniny, olověné akumulátory.

Na základě rozhodnutí zastupitelstva obce Mikolajice č.j. 9/20 ze dne
18.12.2023 se mění cena vodného z vodovodního řadu Obce Mikolajice.

Cena vodného platná od 1.1.2024 činí 62,50 Kč bez DPH/m3 (70 Kč vč. DPH).

Odvoz plastového odpadu proběhne v tomto roce v termínech:

24. 4. 2024  |  26. 6. 2024  |  28. 8. 2024  |  30. 10. 2024  | 18. 12. 2024

Tříkrálová sbírka
Také letos se konala v tradičním lednovém termínu tříkrálová sbírka, jejíž
výtěžek putuje na pomoc lidem v nouzi prostřednictvím Charity Česká
republika, jež akci organizuje. Výtěžek sbírky z naší obce byl 24.054,- Kč. 

Velké poděkování patří nejen všem štědrým lidem, ale také  malým
koledníkům a jejich doprovodu.
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OBEC INFORMUJE
Poplatky za psy pro rok 2024

Do 31. května 2024 je potřeba na OÚ uhradit poplatky za psy: 
Poplatek 1. pes - 150,- Kč, 2. a další pes - 200,- Kč
Důchodci za všechny psy - 70,- Kč

Poplatek lze platit hotově na OÚ, nebo převodem na účet 1854068329/0800.
Do zprávy pro příjemce uvést jméno plátce a důvod platby.

Rovněž bychom Vás chtěli požádat při platbě poplatku o vizuální identifikaci
Vašeho pejska, zejména rasu, jméno psa a barvu (popřípadě fotografii) +
jméno majitele psa. Tyto informace  zašlete emailem na obec@mikolajice.cz
případně osobně na OÚ. Evidenci pejsků využijeme v případě, kdyby Váš
pejsek utekl, případně byl např. sražen vozidlem. V těchto případech se s Vámi
můžeme spojit a předcházet následným problémům.

Vizuální identita obce
V průběhu měsíce února byl dokončen manuál jednotného vizuálního stylu
naší obce. Jednotný vizuální styl je soubor grafických prvků, barev, písem a
definuje   pravidla jak s nimi v rámci marketingové komunikace pracovat. Rádi
bychom tímto posílili image obce vůči veřejnosti a ostatním institucím. Manuál
vytvořil starosta obce a naleznete jej na webových stránkách obce.

Získání pozemku kolem kaple
Obec odkoupila od soukromého vlastníka pozemek parc. č. 232/3 v k.ú.
Mikolajice. Jedná se o parcelu vedle kaple o výměře 30 m2, která umožní
přístup její zadní části pro potřeby údržby a oprav.  

Plánovací kalendář
V příloze zpravodaje naleznete plánovací kalendář, ve kterém jsou uvedeny
všechny termíny týkající se svozu jednotlivých odpadů a také plánované
kulturní a společenské akce.
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OBEC INFORMUJE
Shrnutí roku 2023
Připravili jsme pro Vás videoprezentaci „Rok v naší obci“, která shrnuje vše důležité, co se událo v
kulturní a společenské oblasti v naší obci v loňském roce. Video naleznete na webových stránkách
obce v pravé části.
 

Audit hospodaření za rok 2023
Úspěšně jsme prošli auditem hospodaření za rok 2023, provedeným ze strany Moravskoslezského
kraje. Audit se konal ve dvou termínech: 31. 10. 2023 a 20. 2. 2024. Přezkoumání hospodaření
územního celku za rok 2023 bylo provedeno v rozsahu stanoveném zákonem č. 420/2004 Sb. Při
přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

Strategie rozvoje obce
V průběhu měsíce února jsme začali pracovat na dokumentu “Strategie rozvoje obce”, jehož cílem je
popsat aktuální stav naší obce na různých úrovních (demografie, vybavenost, obslužnost, atp.) a
definovat rozvojové priority na období 2025 - 2030. O dalším průběhu realizace dokumentu Vás
budeme informovat.

Zastavme společně ničení Háje
Všichni, kteří občas zajdeme na procházku do lesíka Háj pod naší obcí si nemůžeme nevšimnout, že je
zde něco špatně. Hned při vstupu si jistě povšimneme, že se nám část lesa mění v trať pro motocykly i
čtyřkolová vozidla, tu a tam nalezneme hromadu ostříhaných tůji či jiného zahradního nebo
stavebního odpadu. Co na to říci? Je to škoda, protože tato lokalita je v našem katastru jedinečná svým
reliéfem i skladbou rostlinných druhů a stromů. 

Vzhledem k tomu, že tuto oblast plánujeme rekultivovat, například obnovou rybníku či vybudováním
stezky, bychom se k ní měli již nyní chovat tak, aby potřebné zásahy byly co nejmenší. V krajním
případě bychom museli cestu pro motorová vozidla úplně znepřístupnit závorou. Jako obec se snažíme
takovým zásahům předcházet, například přistavením kontejnerů na bio odpad, nicméně je na každém
z nás, jak se bude k přírodě chovat. Asi by se nikomu nelíbilo, kdyby mu na jeho pozemku někdo jezdil
teréňákem či ukládal odpad. Navíc každý původce odpadů by se měl postarat o jeho uložení na
skládku či jinou vhodnou likvidaci, Obec bohužel nemůže tuto agendu plně zastřešit. Začněme proto
být k přírodě více ohleduplní a neničme ji svými vlastními chybami. 
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USKUTEČNĚNÉ AKCE
Vánoční výstavka
První adventní neděle připadla na 3. prosince a tento den byl skutečně pohádkový. Napadla kopa
sněhu a tak jsme se mohli snadno naladit na vánoční atmosféru. Velkým dílem tomu přispěla vánoční
výstavka, kde si mohli návštěvníci zakoupit různé vánoční dekorace, pochutiny nebo jen tak posedět u
punče nebo medoviny. Nedělní odpoledne nám také zpestřily místní děti svým přednesem či zpěvem.
V podvečerních hodinách jsme rozsvítili vánoční stromeček a tímto symbolicky zahájili adventní čas a
těšení se na “Ježíška”. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci a přípravách vánoční výstavky.
Díky vám se akce vydařila a mohli jsme si užít příjemné odpoledne.

Mikuláš
V předvečer svátku svatého Mikuláše jsme mohli
na vesnici zahlédnout mikulášskou družinu v čele
se svatým Mikulášem, anděly a rozvernými čerty.
Každoročně obchází rodiny s dětmi a kontrolují,
jestli jsou naše ratolesti hodné. Myslím, že místní
děti jako obvykle v této zkoušce obstály výborně.
Děkujeme mikulášské družině za návštěvu a
těšíme se na příště. :-)
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Adventní koncert se stal v naší obci milou tradicí. Ten poslední proběhl v sobotu 16.prosince a zazpívat
nám přijely členky dolnoživotské scholy s krásnými adventními  i jinými písněmi za doprovodu
rozmanitých hudebních nástrojů. Byl to krásný hudební zážitek, který jsme završili příjemným
společným setkáním u svařáku a drobného pohoštění. Je to důkaz, že jsou občané naší obce milí,
společenští a rádi se setkávají. Děkujeme, velmi nás to těší :-)

USKUTEČNĚNÉ AKCE
Adventní koncert

Pyžamový bál
Nejen pro seniory jsme v plesové sezoně připravili netradiční bál v netradičním oděvu. Společenské
šaty tentokrát zůstaly ve skříni, na účast stačila jen večerní pyžamová róba a šli jsme se bavit. A že to
byla zábava... K tanci nám vyhrával DJ Aleš, k dispozici byl foto koutek, pochutnali jsme si na plesovém
guláši a frgálech a nechyběla ani tombola s malými výhrami. Děkujeme všem, kteří se podíleli na
přípravách akce. Zúčastněným děkujeme za vytvoření úžasné atmosféry. Díky vám jsme si to náramně
užili a doufáme, že se bál pro nejen seniory stane další obecní tradicí.
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USKUTEČNĚNÉ AKCE

Fotografie ze všech uskutečněných akcí naleznete 
na webových stránkách obce www.mikolajice.cz

Vodění medvěda
V sobotu 10. 2. 2024 proběhlo tradiční „vodění
medvěda“, které předznamenává příchod
Velikonoc. Masopustního průvodu se mimo
medvěda, muzikantů, cikánek a dalších masek
zúčastnila také spousta dětí, za což jsme velice
rádi, protože děti jsou naše naděje pro zachování
této letité tradice pro další generace. 

Hasičský ples a pochování basy
Třetí únorovou sobotu se konal Hasičský ples s pochováním basy. Hosty čekal nádherně vyzdobený sál,
bohatá tombola a zajištěná skvělá hudba. To byl ten nejlepší důvod, aby se necelá stovka návštěvníků
skvěle pobavila. Vše samozřejmě doplnila slaná pochoutka v podobě smaženice na chlebu. Před
půlnocí pak byla dle tradice pochována basa, čímž bylo symbolicky zahájeno postní období.

Úklid katastru obce
Za aprílového počasí se uskutečnil v neděli         
24. 3. 2024 tradiční “Úklid obecního katastru”,
který měl za cíl zejména vyčistit příkopy okolo
cest. Jako každoročně jsme nasbírali několik pytlů
odpadků, z nichž nejkurióznějším byla zřejmě
stará dřevěná noha. 
Děkujeme všem - malým i velkým, kteří pomohli
svou účastí k tomu, abychom v okolí naší naší
obce měli čistou přírodu. Všichni si po skočení
vychutnali odměnu v podobě opečených buřtů.

Dětský maškarní karneval
V plesové sezoně jsme také mysleli na děti a
proto pro ně ČČK uspořádal dětský maškarní
karneval. O zábavu se postaral klaun Kamča,
který do soutěží, zábavy a tance zapojil všechny
děti. Pomyslným vrcholem karnevalu bylo
losování bohaté tomboly a závěrečná diskotéka
pro děti. Myslím, že si to užili nejen děti, ale také
jejich rodiče.
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PLÁNOVANÉ AKCE
Posezení při kafíčku
Tradiční posezení při kafíčku pro naše seniory se uskuteční v těchto termínech: 

 18. dubna v 16 hodin (tentokrát ve čtvrtek)
 29. května v 16 hodin. 

 
O dalších termínech vás budeme informovat v druhém vydání zpravodaje. Setkání   proběhne v místní
hospodě "U našich". Těšíme se na vás.
 

Jak bývá před velikonocemi tradicí, zvony, které dle pověsti odletěly do Říma, utichnou a nahradí je
lidské ruce s rechotačkami a trakaři. Tuto tradici bychom neměli vynechat ani letos a proto níže
naleznete termíny, ve kterých se sejdeme u kaple a společně projdeme obec.
Vzhledem k tomu, že dětem se po ránu nechce z postelí, jsme vloni založili novou tradici, a sice ranní
rechotání pro dospělé, kterého se ale samozřejmě můžou účastnit i děti. Těšíme se tedy na všechny na
všechny muže a ženy, tatínky, maminky, dědečky i babičky, a to v 6 hodin ráno.

Sraz u kaple:
čtvrtek 18:00
pátek 6:00; 12:00; 15:00; 18:00
sobota 6:00; 12:00

Velikonoční mše svatá
Z důvodu nemoci p. faráře se letos bohužel Velikonoční
mše svatá v naší kapli neuskuteční.

Velikonoční rechotání

Tradiční čarodějnický rej se soutěžemi a zábavou
proběhne 30.dubna 2024 na hřišti za obecním úřadem.
Pro více informací sledujte v aktuálním čase plakáty na
informačních tabulích nebo stránkách obce. Jste všichni
srdečně zváni. 

Pálení čarodějnic
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PLÁNOVANÉ AKCE

Oslava 145. let SDH Mikolajice a Den obce
SDH Mikolajice spolu s Obcí Mikolajice pro Vás připravují
oslavu 145. založení našeho hasičského sboru. Akce se
bude konat v sobotu 8.6.2024 od 14. hodin na hřišti. 

Obecní tábor 2024
Milé děti, i v letošním roce se můžete těšit na mini tábor. Opět pojedeme do tábořiště na krásném
místě u přehrady Slezská Harta. Termín mini táboru je dán na 18 - 20 července 2024. Zapište si toto
datum do kalendáře a již teď se můžete hlásit u Ivety Martínkové osobně nebo na tel.: 603 755 695.
Bližší informace k mini táboru vám včas poskytneme osobně nebo prostřednictvím zpravodaje.
Nemáte-li ještě program na prázdniny, tak neváhejte a pojeďte si s námi užít skvělou zábavu. Těšíme
se na vás děti :-)

Den matek
Český červený kříž připravuje pro maminky na oslavu
jejich svátku posezení s překvapením a malým
pohoštěním. Akce se uskuteční v pátek  10. května
2024 v 17 hodin v country sále. Těšíme se na všechny
maminky. 

Mše svatá u příležitosti patrona hasiču sv. Floriána, se
uskuteční v sobotu 4.5.2024 od 16:00 hodin. Srdečně zve
SDH Mikolajice.

Floriánská mše

Již teď se můžete těšit na bohatý program a večerní vystoupení legendární kapely Maraton z Horního
Benešova, která odehraje vzpomínkový koncert k výročí 45. let svého fungování.
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DOTACE A PROJEKTY
Ukončení rekonstrukce prodejny potravin
Na konci ledna 2024 byly oficiálně ukončeny stavební práce na zateplení a rekonstrukci budovy
prodejny potravin. V průběhu měsíce února a března probíhaly návazné práce spojené s vybavením
jednotlivých prostor, nastavení kamerového, přístupového a zabezpečovacího systému, revize
elektroinstalace a montáží jednotlivých technologií. S velkým úsilím všech dodavatelů budou budou
všechny dokončující práce hotové do konce března. 

Slavnostní otevření rekonstruované budovy se uskuteční v úterý 2. dubna 2024 od 16:30 hodin.     
Součástí slavnostního otevření bude prohlídka všech zrekonstruovaných prostor, fotografie z průběhu
rekonstrukce a také drobné pohoštění. Všichni občané jsou srdečně zváni.

Rádi bychom poděkovali všem dodavatelům, kteří se na rekonstrukci podíleli:
Stavební firma Grigar s.r.o., ECM system solutions s.r.o., Ing. Jiří Ausficír,
Jiří Pracný, Jiří Tesař, Vojtěch Martínek, Libor Martinek a další...

Dne 27.2.2024 nám bylo ze strany stavebního úřadu uděleno stavební povolení pro projekt
vybudování chodníků v obci Mikolajice. Máme tak shromážděny všechny potřebné podklady a
aktuálně budeme hledat vhodný dotační titul, abychom mohli co nejdříve započít s vlastní realizací
stavby. Věříme, že realizací dojde k  výraznému zvýšení bezpečnosti provozu, protože chodníky jsou
nejen místem pro pohyb chodců, ale zároveň působí psychologicky na řidiče ke snížení rychlosti v obci. 

Příprava vybudování chodníků
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Realizace společných zařízení pozemkových úprav
Společně s Pozemkovým úřadem a zastupujícím projektantem, firmou Dopravoprojekt, stále aktivně
připravujeme dokumentaci pro zahájení realizace společných opatření v rámci pozemkových úprav.
Hlavním bodem je aktuálně obnova rybníka v lesíku Háj a také obnova vybraných polních cest. S
ohledem na získávání nejrůznějších vyjádření se blížíme k závěru celé akce, která bude v gesci
Pozemkového úřadu. Na tuto akci se budou rovněž hledat vhodné dotační tituly.

DOTACE A PROJEKTY

Aktuální stav nového územního plánu
Na sklonku ledna letošního roku došlo k vyhodnocení projednání připomínek všech dotčených orgánů
k návrhu nového územního plánu Mikolajice. V současné době zpracovatel územního plánu -
Urbanistické středisko Ostrava - pracuje na požadovaných úpravách. Jakmile budou připomínky
zapracovány, bude návrh zaslán na krajský úřad s žádostí o potvrzení odstranění nedostatků. Jakmile
bude tato část vypořádána, následuje vyhlášení veřejného projednání, které očekáváme v průběhu
měsíce května.

Vratné kelímky
Jak jsme Vás již informovali v minulých číslech, naší obci se ve spolupráci s mikroregionem Moravice
podařilo získat dotaci na opakovaně použitelné nádobí. Přes značné zpoždění s dodávkou jednotlivých
částí, v minulém týdnu (konečně) dorazily vratné kelímky Nick-Nack. Je jich celkem 1500 a budou
sloužit na obecních akcích k minimalizaci vzniku odpadu z jednorázových plastových kelímků. To, jak
kelímek vypadá můžete vidět na titulní straně. Pevně věříme, že se Vám bude originální design,
charakterizující život a místa v naší obci líbit.

Dotace na obnovu veřejných prostranství 
V rámci aktuálně vyhlášených dotačních titulů jsme se rozhodli požádat o finanční podporu pro
obnovu veřejných prostranství v centru obce, které byly občanům představeny na zářijovém setkání se
zastupiteli. Projekty zahrnují opravu prostranství před obchodem, na křižovatce a u kulturního sálu.

S projektem na rekonstrukci prostranství před obchodem, na jehož financování chceme čerpat dotaci z  
MS kraje, aktuálně čekáme v seznamu náhradních projektů, zda bude ze strany vedení kraje navýšena
alokace finančních prostředků.

Další projektový záměr na rekonstrukci prostranství před kulturním sálem a na křižovatce aktuálně
připravujeme pro podání do otevřené výzvy v rámci MAS Opavsko a IROP. Pokud by vše dopadlo dle
našich představ, měli bychom centrum obce kompletně zrekonstruováno do konce roku 2025.


